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8.3. YnoAoyiopog Tou ngepopiafiou Kal Tou wpopLoBiou piobwtwv

8.3a. leviko nAaioio e€eUpeang wpoptaBiou

O epyatotexvitng nou anaoxoAeftal ent 8 wpeg npepnaiwg, dikatoutal apolBn yia 8 wpeg (8 dnAadn
wpopioBia) kat Oxt eva npepopiobio. Enonpaivetat 6t to npepopioBio avtiotoixel oe 6 wpeg kat 40
Aenté npepnolag epyaciag ntot oe 6,66 x wpopiodio. To katwrato npepopiaBio (to Voo vopoBeTNpEVO
katwtato npepopioBio tou N.4093/2012), yia epyatotexvitn dvw Twv 25 €10V xwpig npolnnpeoia
avéepxetal o€ 26,18 eupw Kal To katwtato wpopiobio oe 26,18 x (6/40) = 3,93 eupw. LUVENWG Ol
anoboxég NG 8wpeng NPEPNTIAC £pyaciag yia Tov avwIépw epyatotexvitn opiovtal oe 3,93 x 8 wpeg
= 31,44 eupw.

Q¢ vevikd nAaiolo avapépetal 6Tt o apelPopevog pe npepopioBio epyaldpevog AapBaver k&Be pfva
tdoa npepopiobia, doeg elval ol npépeg nou epydabnke katd Tov und e€€taon prva, UnoAoyI(OUeVNG v
NPOKEILEVW WG £PYATILING KAl TNG 6NG NpEPAC, oTNV Nepintwon NG nevlnpepng NANpoug anacxdAnang.

MNa v e€edpeon tou wpopioBiou ploBwrtou, otov kA6 epyaciag Tou onofou 1oxUel nevBnpepn
efdopadiaia epyaoia 40 wpwy, o onofog apeiBetal pe poBo, yia tv egelpeon Tou wpopiobiou Tng
UNEPWPILAKNG TOU anacxoAnoewg, dialpouvial ta 6/25 Tou cupPwvnpévou N vopipou pioBou dia
Tou aptBpou 40, to 6e nnAikov anoteAe! To wpopioBio. O¢ ouppwvnpévog pioBdg pe Baon tov onofo
kaBopiletal To wpopiobio, Bewpeital kal kabBe npdabetn napoxn, epdcov didetal otabepwc Kat
Hovipwg wg avtdAAaypa yia Tnv npoo@epdpeVn £pyacia, ENOPEVWS Kal N GUPBATIKWG Napexdpevn
HeyaAUtepn tng vopIng anodnpiwang yla tnv epyacia katd to XaBparto kal tnv Kuplakn. Ze nepintwon
nou o PoBwtég, und To cuotnpa TG nevBhpepng epyaociag, anaoxoAeltal TakTikwe To LAppato kat
v Kuplakn, dnAadn tv éktn i kat tnv €Bdopn nugpa g efdopddag, dev petaBéAAetal to ocuotnpa
NG epyaciag and nevonpepng og e€anpepng, £0Tw Kal av auto éxel ouppwvnBel petatl epyoddtn kat
epyadopévou diéti n oupwvia auth we avtikelevn oe kavéveg dnpooiag téEewg elvat dxkupn, olte
0 TPOMNOG unoAoylapoU tou wpopiaBiou (Apelog Mayog 62/2012).

MNa toug apelBopévoug pe npepopioBio uno to cuotnpa tng nevlnpepng efdopadiaiag epyaciag twy
40 wpwyv, To onolo, onpelwtéoy, eival alotnpa katavopng tou efdopadiaiou xpdvou epyaaiag kat oxi
pefwong autou kat und to onofo n 6n nuépa tng eBoopadag, av kat efval nAéov npépa avanauong,
Bewpeital nAaopatika yia tov unoAoylopd tou eBdopadlaiou pioBou xpdvog epyaciag kal £ToL n
epyaoia napéxetal eni 5 nuépeg tnv eBdopdda, o epyoddtng bpwg katafdriel 6 nuepopioBia, npog
e€eUpean Tou wpoplaBiou yia Tov uNoAoYIoHO Twv WG Avw NPOcaUENoEwWY dlalPETal To YIVOUEVO TwV
6 nuepopaBiwv katapxnv 61a tou apiBpou 40, Twv wpwv dnA. tng efdopadiaiag epyaciag (Apeiog
Mayog 1033/2011).

8.3B. Mpaktikdg tponog unoAoylapou vopipou Kat kataBaAAdpevou wpo-
ptoBiou epyatotexvitwv

0 epyartotexvitng-nuepopioBiog, anaoxoAeital oapdvra (40) wpeg eBdopadiala kal dikatoutal €€ (6)
nuepopioBia oav apoiPn, aveEaptnta and to av anacxoAeitar eni névee (5) N €€1 (6) nuépeg Bdopadiaia.

ATNOAOXEL MIZOATAON

YUVENWG, loxvel n e€fowon:
BSopadidtiko = 6 npepopiabia

To Boopadidtiko = 40 wpeg x wpopiobio
Apa:

6 npepopioBia = 40 wpeg x wpopiobio
YUVENWC:

QpopicBio = 6/40 npepopioBiou h
QpopioBio = 0,15 x npepopiabio

()¢ kataBaAdpevo wpopiobio voeital To TpApa tou PioBou h tou npepopiabiou, To onoio avaAoyel
o€ KaBe Wpa anaoxbéAnong Katd TG NPEPES anacxdANoNg oe Unepwplakn epyaoia, pe faon TG oup-
Qwvieg N TG 61aTéEeIg nou Katd To xpvo autd LoXUouv.

To npepopioBio Tou ploBwtol nou apeiBetar pe pnviaio poBo, Bploketat av diaipebeil o pnviaiog
HoB4¢ bla Twv elkool névte (25) epydoipwy NPEPWV Kal autd yiati ol pydoipeg nuépeg kGBe prva
pe Bdon tnv epyatikn vopoBeoia eival eikoot névie (25), ave€aptnta pe To NdOEG EPYAOIHES NUEPES
EXEL Evag prnvag,

Apa:

HuepopioBio = Mnvialog pioBé¢/25

Me Bdon ta napanavw, NpogkUE OTL:
Qpopiabio = 6/40 x nuepopioBio
YUVENWC:

QpopiaBio = (6/40) x pnviaiog poB66/25
Apa, Opopicbio = 0,006 x punviaiog poBég

O Napaderypa 10

Mg Bploketal: a) to npepopioBio kat to wpopiobio Tou piobwtol «A» nou apeiBetal pe pnviaio
p1eB6 Uoug 900,00€ kat B) to wpopiobio tou pobwtol «B» nou apeiBetatl pe nuepopiobio Uyoug
35,00¢€. To eBdopadiaio ouppatiké wpdplo Twv napandvw piobwtwy opiletal otig capavia (40)
(WPEG anaoxéAnang.

Andavtnon

HupepopioBio piobwrol «A» = 900,00/25 = 36,00€

QpopiaBio poBwrou «A» = 0,006 x 900,00 = 5,40€

QpopiaBio piobwrou «B» = 3500 x 0,15 = 525€
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(Znpeiwaon: Itnv nepintwon nou Adyw tng vopoBeaiag (e Bdon vépo, unoupyiki andeaon, L.X.E,,
AA. kAn.) A katénv ouppwviag petal epyoddtn kat piobwtod, to oupPatikd wpdpto eBdopadiaiag
anaoxéAnong tou teAeutaiou (tou plobwtol) eivat pikpdtepo twv oapdvta (40) wpwy, T6te 0
npoadloplopds tou wpoplioBiou tou yivetal pe avdAoyo Tpdno kat ouyKekpipéva:
QpopioBio = (Huepopiadio x 6) / Npeg eBoopadiaiag anaoxéAnong
H
QpopioBio = [(6/25) x Mnviaiog pio66c] / Npeg eBdopadiaiac anaoxéAnong)

O Mapaderypa 20

Mwg Bploketat: a) to npepopiadio kal to wpopiabio tou piebwtol «I», nou apeiBetal pe pnviaio
peB6 1.000,00€ kat B) to wpopioBio tou ploBwtou «A», nou apeiBetal pe npepopioBio 40,008, e
dedopévo At kat ot dUo plobwrol anaoxoAolvtal ent 37,5 wpeg Bdopadiaia.

Andavtnon

HuepopioBio pioBwtou «» = 1.000,00/25 = 40,00€

QpopicBio pioBwrou «» = [(6/25)/37,5] x 1.000,00€ = 0,0064 x 1.000,00 = 6,40€
QpopioBio proBwtol «A» = 40,00 eupw x (6/37,5) = 40,00 eupw x 0,16 = 6,40€

8.3y. Mpaktikog tpdénog unoAoyiopou vopipou Kat katapaAAdpevou wpo-
poBiou eppicbwv

Népio 1 Baaikd wpopioBio eival autd nou npokUNTtel anod to facikd (vopio) poBo n to Paciko
(vépo) npepopioBio. O vopipog pioBog opietat and tig L.X.E. 1 AA kal avaAdetal otov Baciko
H1oB6 kat ota naong PUoews eniddpata nou dikalovvtal ot iobwtof kat Ta onoia avapépovtat otig
Y.LE, 6nwg eivat to enidopa yapou, o enibopa tékvwy, To Tapelakd enidopa, ol TRIETiE, To enidopa
nTuxiou KAM..

Mpaypatikéd n katapaArdpevo wpopioBio eival autd nou npokUNTEL and Tov NPAYHATIKG
(kataBaAAopevo) pioBé 1 to npaypatiké (kataBaridpevo) npepopioBio. KataBarAdpevog pioBog h
nuepopioBio eival autd nou éxel oupewvnBel kat opeidetal otov pioBwtd katd phva oUpewva e
TG olkeleg L2E, AA kAn.. Ztnv nepintwon nou o pioBwtdg apeiBetal pe Béon tov vopio piaBo h pe
Bdon v atopikn oupBaon epyaciag, otnv nepintwon nou o kataBaAAépevog pioBog elvat avitepog
ToU VOpIpou. Apa, kataBaAAdpevog elval o Tuxdv peyaAltepog tou vopipou pioBog nou opeiietal
katd phva otov PloBwtd.

O Napaderypa 1o

Mg e€eupioketal o kataBarAdpevo Kat To VOpIpo wpopiobio Twv apeBopevwy pe pnviaio piobo
HioBwtwv Metpou, lwdvvou kat Anpou kabwg kat twv apelBépevwy e npepopioBio ploBwtwv
Anpntplou kat lewpyioy;

ATNOAOXEL MIZOATAON

To eBdopadiaio oupBatikd wpdaplo Twv napandvw plobwtwy opietal otig ocapavia (40) wpeg
anacxéAnong Kat oL kataBaAAGPEVES Kal VOPIPEG anodOXEG TOUG AnOTUNWVOVIAL avaAUTIKA OTOV
nivaka nou akoAouBef.

Andvtnon

KataBaAAdpevo wpopiobio pioBwrtol Metpou = 0,006 x 1.200,00 = 7,20€
Noépipo wpopioBio piobBwrou Métpou = 0,006 x 1.134,00 = 6,80€
KataBaAAdpevo wpopioBio npepopiaBiou Anpntplou = 0,15 x 48,00 = 7,20€
Népo wpopioBio npepopioBiou Anpntpiou = 0,15 x 41,52 = 6,23€

YnoAoyiopo6g katafaAAdpevou & vopipou wpopiodiou probwtmv

pe cuppatiko eBdopadiaio wpapto 40 wPwV

A/A |Ovop/po Katnyopia Karta-| KataBaAdpevoNoppog Miktdg Noppo, KataBardpevo Noppo
HoBwrol BaMdpevog Hikté|pnviaiog poBéq  npepopioBio wpopioBio wpopioBio
Mitdg  npepopiobio
pnviatog
p1086g
1| Métpou ‘EppioBog 1200,00 1134,00 7,20 6,80
2 | lwévvou ‘EppioBog 1254,00 1067,00 7,52 6,40
3 | Afipou ‘EppioBog 1125,00 986,00 6,75 592
4 | Anpntplou | HuepopioBiog 48,00 41,52 7,20 6,23
5 | lewpyiou | HpepopioBiog 45,00 38,29 6,75 574
LYNOAA 3579,00 93,00

Ka6' {610 tpdno pe autdv tou npepopiobiou Mewpyiou unoAoyidovtal to katafarAdpevo Kal To vopIpo
wpopiaBio tou npepopioBiou Anpuntplou.

YnoAoyiopog katafaAAdpevou & vopipou wpopioBiou probwtmv

pe cuppatiké eBdopadiaio wpapio 40 wpwv

A/A Dvop/po  Katnyopla Katapal- Kata{  Népipog Népipo  ZupBatikd Xuvtedeoti ZuvieAeatiq Kata- Noppo
nioBwrol Apevoq BaMopevo Miktdg npepopioio| eBbopadiaio wpopioBioy wpopiobiou| PaMdpeva  wpopiobio

Mitéq piktd npe-  pnviaiog wpdplo  eppioBuw nuepopl- - wpopioBio

pnviaioq  poliaBio poBéq aBiwv

po66g
! Métpou ‘EppioBog 1350,00 1236,00 37,00 000649 8,76 8,02
2 | lwawou ‘EppioBog 1420,00 1124,00 38,00 000632 897 710
5 Afpou ‘EppoBog 125000 1014,52 3900 000615 769 624
4 Anpntpiou | HuepopioBiog 50,00 4227 40,00 0,15000 750 6,34
5 Tewpylou | HyepopioBiog 42,00 37,39 37,50 0,16000 6,72 598

LYNOAA 4020,00 92,00
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